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Simulado 
2º Simulado Especial TRT-SP (TJAA - Agente da Polícia Judicial) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Técnico Judiciário - Área Administrativa - Agente da 
Polícia Judicial do TRT-SP; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/s9ieTGSNAEvBJmYy9  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/YmhB   

https://forms.gle/s9ieTGSNAEvBJmYy9
https://coruja.page.link/YmhB
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  
Felipe Luccas 

 

Que área do empreendimento humano não é moralmente ambígua? 

 

Até as instituições populares que pretendem nos dar 
conselhos sobre comportamento e ética parecem 
carregadas de contradições. Considerem-se os aforismos. 
“A pressa é inimiga da perfeição; mas um passo dado a 
tempo vale por nove. Mais vale um pássaro na mão do 
que dois voando; mas quem não arrisca, não petisca. 
Onde há fumaça, há fogo; mas o hábito não faz o monge. 
Um centavo poupado é um centavo ganho; mas não se 
pode levá-lo para o túmulo. Quem hesita está perdido; 
mas os tolos entram correndo onde até os anjos têm 
medo de pisar. Duas cabeças pensam melhor do que uma; 
mas comida em que muitos mexem, se não sai crua ou 
queimada, sai insossa ou salgada”. Houve época em que 
as pessoas planejavam ou justificavam suas ações 
baseando-se nesses lugares-comuns contraditórios. Qual 
é a responsabilidade moral do aforista? Ou do astrólogo 
solar, do leitor de tarô, do profeta dos tabloides? 

Ou considerem-se as principais religiões oficiais. Em 
Miqueias, recebemos ordens de agir com justiça e amar a 
misericórdia; no Êxodo, somos proibidos de cometer 
homicídio; no Levítico, a ordem é amar o nosso próximo 
como a nós mesmos; e, nos Evangelhos, somos instados 
a amar os nossos inimigos. Entretanto, pensem nos rios 
de sangue derramado pelos seguidores ardorosos dos 
livros em que se encontram incrustadas essas exortações 
de boa intenção. 

Em Josué e na segunda metade de Números, celebra-
se o assassinato em massa de homens, mulheres, crianças 
e animais domésticos em inúmeras cidades por toda a 
terra de Canaã. Jericó é arrasada num kherem, uma 
“guerra santa”. Nesse episódio, Deus ordena aos 
israelitas que circundem a cidade de Jericó por sete dias, 
tocando trombetas. Ao final, as muralhas caem, 
permitindo que os israelitas invadam e destruam a cidade 
completamente, matando homens, mulheres, crianças e 
animais, em obediência ao conceito de kherem (חרם), que 
significa a destruição total ou consagração a Deus através 
da destruição. A única justificativa oferecida para essa 
matança é a afirmação dos homicidas de que, em troca 

da circuncisão de seus filhos e da adoção de um conjunto 
particular de rituais, os seus ancestrais teriam recebido há 
muito tempo a promessa de que a terra era sua. Não se 
consegue tirar da Sagrada Escritura nem um vestígio de 
sentimento de culpa, nem um resmungo de inquietação 
patriarcal ou divina com essas campanhas de extermínio. 
Em vez disso, Josué “destruiu tudo o que respirava, como 
o Senhor Deus de Israel havia ordenado” (Josué, 10:40). E 
esses acontecimentos não são incidentais, mas centrais 
para o principal moto narrativo do Velho Testamento. 
Histórias semelhantes de assassinatos em massa (e, no 
caso dos amalequitas, genocídio) podem ser encontradas 
nos livros de Saul, Ester, e em outros lugares da Bíblia, 
sem que apareça nenhuma angústia de dúvida moral. 
Tudo isso certamente perturbou os teólogos liberais de 
eras posteriores. 

Diz-se adequadamente que o diabo pode “citar a 
Escritura para seus fins”. A Bíblia está cheia de tantas 
histórias de moral contraditória que toda geração 
encontra nela justificativa para quase todas as ações que 
propõe — de incesto, escravidão e homicídio em massa 
ao amor mais refinado, coragem e abnegação. E essa 
desordem moral de múltipla personalidade não se 
restringe ao judaísmo e ao cristianismo. Pode-se 
encontrá-la profundamente entranhada no Islã, na 
tradição hindu, de fato em quase todas as religiões do 
mundo. Talvez não sejam os cientistas, mas as pessoas 
que são moralmente ambíguas. 

É tarefa específica dos cientistas, acredito, alertar o 
público sobre possíveis perigos, especialmente sobre 
aqueles que emanam da ciência ou são previsíveis pelo 
uso dela. Tal missão é, poder-se-ia dizer, profética. É 
evidente que os avisos devem ser judiciosos e não 
precisam ser mais bombásticos do que a situação exige: 
mas, se devemos cometer erros, que eles favoreçam, em 
vista dos riscos, a segurança. 

 

(Carl Sagan, O Mundo Assombrado Pelos Demônios) 
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1. Com base no texto apresentado, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

a) O autor questiona a coerência moral das religiões 
ao indicar que os textos sagrados contêm 
mandamentos éticos ao lado de relatos de 
violência extrema. 

b) Segundo o autor, as contradições presentes nos 
aforismos mostram como é difícil estabelecer 
princípios éticos claros e definitivos. 

c) O texto afirma que a responsabilidade dos 
cientistas inclui a previsão e alerta de perigos 
potenciais derivados ou relacionados à ciência. 

d) O autor defende que as religiões oficiais mantêm 
sempre um nível de coerência moral, justificando 
por valores sagrados atos supostamente violentos. 

e) A humanidade frequentemente se apoia em 
narrativas religiosas contraditórias para justificar 
comportamentos morais diversos. 

 

2. Considerando a argumentação apresentada, não é 
correto inferir que: 

a) A mensagem principal do texto é a ideia de que a 
moralidade humana é intrinsecamente ambígua, 
refletida especialmente nas religiões e nos sistemas 
éticos populares. O autor destaca que as escrituras 
religiosas contêm mandamentos morais elevados 
junto com relatos que justificam atrocidades, 
indicando que os seres humanos tendem a 
selecionar desses textos aquilo que melhor 
justifique suas ações, sejam elas pacíficas ou 
violentas. Essa contradição inerente sugere que a 
ambiguidade moral está menos nos textos ou 
instituições e mais na natureza humana. 

b) Um aspecto relevante, porém secundário, é a 
análise crítica dos aforismos populares que, 
embora tenham o propósito de orientar 
comportamentos, frequentemente apresentam 
conselhos contraditórios. O autor exemplifica isso 
claramente, mostrando como os mesmos lugares-
comuns podem ser usados para justificar atitudes 
opostas, reforçando a complexidade ética das 
decisões humanas. 

c) Outro ponto discutido no texto é o papel da ciência 
na sociedade. Diferentemente das religiões e dos 
aforismos, o autor atribui aos cientistas uma 
responsabilidade ética específica de alertar o 
público sobre os riscos ligados ao desenvolvimento 
e aplicação da ciência. Ele enfatiza que, mesmo 
sendo uma tarefa delicada, é vital que os alertas 
sejam proporcionais e cuidadosos para não gerar 
pânico desnecessário. 

d) Também se observa no texto a reflexão sobre a 
responsabilidade moral de figuras que exercem 
influência cultural, como astrólogos, leitores de 
tarô e profetas de tabloides. Embora mencionados 
rapidamente, esses personagens ilustram como a 
sociedade frequentemente atribui a terceiros o 
papel de orientar decisões éticas ou existenciais, 
reforçando ainda mais a complexidade das 
escolhas morais individuais. 

e) O texto faz uma crítica contundente aos episódios 
bíblicos de violência extrema, como as campanhas 
militares descritas em Jericó e outros locais. Apesar 
de não ser relevante para a tese, a presença desses 
relatos serve para exemplificar a extensão da 
contradição ética que caracteriza textos religiosos, 
ajudando o autor a ilustrar a dualidade justa das 
religiões.  

 

3. Tal missão é, poder-se-ia dizer, profética. É evidente 
que os avisos devem ser judiciosos e não precisam 
ser mais bombásticos do que a situação exige: mas, 
se devemos cometer erros, que eles favoreçam, em 
vista dos riscos, a segurança. (5º parágrafo) 

Traduz-se adequadamente o sentido do termo 
destacado como: 

a) justos; 

b) processuais; 

c) insidiosos; 

d) sensatos; 

e) definitivos. 
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4. Transpondo-se para a voz passiva o segmento 
“toda geração encontra nela justificativa para 
quase todas as ações”, a forma verbal resultante 
seria: 

a) encontrava-se; 

b) foi encontrada; 

c) é encontrada; 

d) é encontrado; 

e) encontrar-se-ia.  

 

5. A Bíblia está cheia de tantas histórias de moral 
contraditória que toda geração encontra nela 
justificativa para quase todas as ações que propõe 
— de incesto, escravidão e homicídio em massa ao 
amor mais refinado, coragem e abnegação. 

O segmento destacado, em relação à oração anterior, 
estabelece relação semântica de: 

a) causa; 

b) ressalva;  

c) concessão; 

d) tempo;  

e) consequência; 

 

6. Considerando o emprego e colocação dos 
pronomes, está de acordo com a norma culta a 
substituição proposta em:  

a) "Até as instituições populares que pretendem nos 
dar conselhos sobre comportamento e ética 
parecem carregadas de contradições." - dar-lhes; 

b) "mas o hábito não faz o monge." – lhe faz; 

c) "Josué 'destruiu tudo o que respirava." – destruiu-
os;  

d) "Em Miqueias, recebemos ordens de agir com 
justiça e amar a misericórdia." – recebemo-las;  

e) "Deus ordena aos israelitas que circundem a cidade 
de Jericó por sete dias" – circundem-na.  

  

 

7. Um centavo poupado é um centavo ganho; mas 
não se pode levá-lo para o túmulo. (1º parágrafo) 

É tarefa específica dos cientistas, acredito, alertar o 
público sobre possíveis perigos, especialmente 
sobre aqueles que emanam da ciência ou são 
previsíveis pelo uso dela. Tal missão é, poder-se-ia 
dizer, profética. É evidente que os avisos devem ser 
judiciosos e não precisam ser mais bombásticos do 
que a situação exige: mas, se devemos cometer 
erros, que eles favoreçam, em vista dos riscos, a 
segurança. (5º parágrafo) 

Os pronomes sublinhados referem-se, 
respectivamente, a: 

a) centavo; perigos; público; erros.  

b) centavo; perigos; aqueles; erros.  

c) centavo; cientistas; perigos; erros. 

d) túmulo; cientistas; aqueles; avisos. 

e) túmulo; cientistas; aqueles; avisos.  

 

8. As normas de concordância verbal estão 
plenamente observadas na frase: 

a) Argumentam-se, nos debates religiosos mais 
acalorados, que a moral bíblica pode ser ambígua.  

b) A criação de uma narrativa e de uma moral 
coerente com valores geram aforismos de 
referência.  

c) À moral religiosa equivalem muitas lições éticas 
nem sempre totalmente coerentes entre si.  

d) No debate moral, necessitam-se de muitos 
argumentos para fundamentar contradições 
aparentes.  

e) Cita-se, nas digressões éticas religiosas, diversos 
exemplos de comportamento vingativo.  
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RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO  
Carlos Henrique 

 

9. Consideraremos as afirmações abaixo verdadeiras:  

I. Luana é eletricista ou Josué é costureiro.  

II. Se Denise é psicóloga, então Josué não é costureiro.  

III. Bia é diretora ou Ricardo é editor.  

IV. Ricardo é editor e Luana não é eletricista.  

A partir dessas informações é possível concluir, 
corretamente, que:  

a) Bia é diretora.  

b) Josué é costureiro.  

c) Denise é psicóloga.  

d) Bia não é diretora.  

e) Josué não é costureiro. 

 

10. No TRT SP, os números de processos com um 
determinado padrão autuados em órgãos 
específicos, de janeiro a agosto de 2024, são 
mostrados no gráfico abaixo. 

  

 A soma da média aritmética, mediana e moda é igual 
a: 

a) 40 

b) 45. 

c) 42,5. 

d) 47,5. 

e) 50. 

 

11. A companhia de luz possui um padrão  de 
reajustes: a cada mês de março, há um aumento de 
20% no preço cobrado por kwh, em relação ao 
preço praticado em março do ano anterior. 
Menelaus também possui um padrão de consumo 
interessante:  a cada mês de março, consome 
exatos 10% a mais do que em março do ano 
anterior. 

Diante do exposto, é correto afirmar que, em 
comparação ao que foi pago em março de 2025, 
Menelaus pagará a mais em janeiro de 2027 
aproximadamente 

a) 32%. 

b) 54%. 

c) 64%. 

d) 74%. 

e) 86%. 
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NOÇÕES SOBRE DIREITOS DAS PESSOAS 
COM DEFICIÊNCIA  

Géssica Ehle 

12. Nos termos da Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa 
com Deficiência, Lei nº. 13.146/15, constitui modo 
de inclusão da pessoa com deficiência no trabalho 
a colocação competitiva, em igualdade de 
oportunidades com as demais pessoas, nos termos 
da legislação trabalhista e previdenciária, na qual 
devem ser atendidas as regras de acessibilidade, o 
fornecimento de recursos de tecnologia assistiva e 
a adaptação razoável no ambiente de trabalho. 
Acerca das diretrizes para a colocação competitiva 
e o trabalho com apoio,  

a) é vedada a concessão de prioridade no 
atendimento à pessoa com deficiência com maior 
dificuldade de inserção no campo de trabalho 

b) a provisão de suportes individualizados que 
atendam a necessidades específicas da pessoa com 
deficiência é seu direito, incluída a disponibilização 
de recursos de tecnologia assistiva quando não 
onere o empregador 

c) deve-se respeitar sempre o perfil vocacional e ao 
interesse da pessoa com deficiência apoiada 

d) tem sua instrumentalização pelo poder público, 
sendo vedada a participação de organizações da 
sociedade civil 

e) empregadores serão aconselhados para que 
incluam pessoas com deficiência em seus quadros, 
sempre que, a seu juízo, encontrarem cargos 
compatíveis 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. De acordo com a Resolução CSJT n.º 386, de 30 de 
agosto de 2024, que institui a Política de 
Acessibilidade e Inclusão das Pessoas com 
Deficiência no âmbito da Justiça do Trabalho, não 
se considera uma ação a ser adorada para a 
promoção da cultura inclusiva e anticapacitista: 

a) a criação de mecanismos de diálogo social que 
viabilizem a escuta direta de pessoas com 
deficiência 

b) a promoção de capacitação específica e a inclusão 
de conteúdos correlatos a esta Política nos 
currículos 

c) a previsão nos editais de concursos públicos de 
disciplina que abarque os direitos das pessoas com 
deficiência, para ingresso na Justiça do Trabalho 

d) o levantamento de dados estatísticos e a realização 
de estudos e pesquisas científicas, voltados à 
melhor compreensão das temáticas relacionadas a 
Política, até mesmo em parceria com instituições 
privadas 

e) atenção especial às pessoas com deficiência 
sensorial na contratação de pessoas com 
deficiência na condição de aprendiz 

 

14. Nos termos da Lei n. 10.098/2000 e do Decreto 
5.296/2004, em todas as áreas de estacionamento 
de veículos, localizadas em vias ou em espaços 
públicos, deverão ser reservadas vagas próximas 
dos acessos de circulação de pedestres, 
devidamente sinalizadas, para veículos que 
transportem pessoas portadoras de deficiência 
com dificuldade de locomoção. Quanto ao 
percentual a ser garantido esse será de: 

a) 2% do total, garantida, no mínimo, uma vaga 

b) 3% total, garantida, no mínimo, uma vaga 

c) 3% do total, garantida, no mínimo, duas vagas 

d) 5% do total, garantida, no mínimo, uma vaga 

e) 10% do total, garantida, no mínimo, uma vaga 
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CÓDIGO DE ÉTICA DOS SERVIDORES DO 
TRT SP  

Tiago Zanolla 

15. Com base no Código de Ética do TRT-SP, assinale 
a alternativa correta quanto ao processo de 
apuração de infrações éticas. 

a) O processo de apuração é sigiloso e dispensa o 
contraditório e a ampla defesa, dada sua natureza 
ética. 

b) A apuração de infração ética será feita 
exclusivamente pelo Comitê de Ética, sem 
participação da Diretoria-Geral. 

c) A apuração observará o contraditório, a ampla 
defesa e o tratamento igualitário para todos os 
erros, independentemente da boa-fé. 

d) A apuração das infrações éticas será feita por 
processo administrativo, com garantia do 
contraditório, ampla defesa e tratamento 
diferenciado ao erro de boa-fé. 

e) Os casos de infrações éticas devem 
obrigatoriamente resultar em processo 
administrativo disciplinar. 

 

16. Caso um servidor descumpra as obrigações 
previstas em Termo de Ajustamento de Conduta 
firmado no TRT-2, é correto afirmar que: 

a) O TAC será considerado automaticamente 
revogado, sem necessidade de análise. 

b) O Comitê deverá converter o TAC em penalidade de 
suspensão. 

c) O descumprimento do TAC não acarreta qualquer 
consequência, pois se trata de medida informal. 

d) Embora incompleto, o TAC será considerado 
cumprido se houver boa-fé do servidor. 

e) O Código prevê consequências específicas para o 
descumprimento, que devem ser avaliadas pela 
autoridade competente. 

 

 

17. Conforme o Código de Ética do TRT-SP, é vedado 
ao gestor: 

a) Emitir juízo público sobre decisão administrativa já 
transitada em julgado. 

b) Opinar publicamente sobre o mérito de questão 
submetida à sua decisão, salvo se for de 
conhecimento geral. 

c) Declarar sua opinião pessoal em redes sociais sobre 
assuntos institucionais. 

d) Participar de conselhos consultivos de empresas 
privadas. 

e) Solicitar reavaliação de processos sob sua 
responsabilidade funcional. 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA  
Emannuelle Gouveia 

18. Em relação aos conceitos básicos da Internet e 
suas tecnologias associadas, analise as afirmações 
abaixo: 

I. DNS (Domain Name System) é responsável por 
traduzir nomes de domínios (como 
www.exemplo.com) em endereços IP que os 
computadores utilizam para se comunicar. 

II. HTTP e HTTPS são protocolos utilizados para 
comunicação entre navegadores e servidores web, 
onde o HTTPS oferece criptografia de dados. 

III. Endereço IP dinâmico é aquele atribuído a um 
dispositivo de forma fixa e permanente pela 
operadora de internet. 

Com base nas afirmações acima, assinale a alternativa 
correta: 

a) Apenas a afirmação I está correta. 

b) Apenas as afirmações I e II estão corretas. 

c) Apenas a afirmação III está correta. 

d) Todas as afirmações estão corretas. 

e) Nenhuma das afirmações está correta. 
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19. Qual das opções abaixo representa uma boa 
prática de navegação segura na internet: 

a) Clicar em links recebidos por e-mail, desde que o 
remetente pareça confiável. 

b) Utilizar a mesma senha para vários sites para 
facilitar o acesso. 

c) Manter o navegador e o antivírus atualizados. 

d) Ignorar avisos de segurança do navegador em 
sites desconhecidos. 

e) Desativar o firewall para melhorar a velocidade 
da internet. 

 

20. No Windows 10, temos uma funcionalidade que 
torna o sistema mais sensível ao toque quando 
você usa seu dispositivo como um tablete. Essa 
opção é chamada de “Modo Tablet”. A opção que 
permite alternar entre o uso ou não do Modo 
Tablet, se encontra no menu: 

a) Sistema. 

b) Dispositivo. 

c) Telefone. 

d) Aplicativos. 

e) Contas. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

SEGURANÇA DE DIGNITÁRIOS 
Alexandre Herculano 

21. O planejamento de segurança é um processo 
sistemático que visa estabelecer medidas 
preventivas e corretivas para proteção de pessoas, 
patrimônio e informações. Sobre os princípios 
fundamentais do planejamento de segurança, é 
correto afirmar que: 

a) A flexibilidade é dispensável, pois o planejamento 
deve ser rígido para garantir eficácia. 

b) A continuidade implica que o planejamento deve 
ser permanente e constantemente atualizado. 

c) A economicidade não deve ser considerada, 
priorizando-se apenas a máxima segurança. 

d) A simplicidade deve ser evitada para demonstrar a 
complexidade técnica do sistema. 

e) A participação deve ser restrita aos especialistas 
em segurança da organização. 

 

22. No contexto do planejamento de segurança, os 
níveis de planejamento são organizados 
hierarquicamente para garantir coerência e 
integração das ações. Sobre os níveis de 
planejamento de segurança, analise: 

a) O nível estratégico define apenas as políticas 
gerais, sem considerar recursos e prazos. 

b) O nível tático traduz as diretrizes estratégicas em 
planos operacionais específicos. 

c) O nível operacional é responsável pela execução 
direta das ações de segurança planejadas. 

d) Os três níveis funcionam independentemente, sem 
necessidade de integração. 

e) O nível estratégico tem menor importância que os 
demais níveis de planejamento. 

 

23. A metodologia de planejamento de segurança 
envolve etapas sequenciais e interligadas. Sobre a 
metodologia adequada para o planejamento de 
segurança, é correto afirmar que: 

a) A análise de riscos deve ser realizada apenas após 
a implementação das medidas. 

b) O diagnóstico da situação atual é a primeira etapa 
do processo de planejamento. 

c) A definição de objetivos deve ser genérica para 
permitir maior flexibilidade. 

d) A avaliação de resultados é dispensável quando há 
confiança no planejamento. 

e) As etapas podem ser executadas em qualquer 
ordem, conforme a conveniência. 
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24. A modularidade no planejamento de segurança 
refere-se à organização do sistema em módulos 
independentes e interconectados. Sobre o conceito 
de modularidade, é correto afirmar que: 

a) Impede a integração entre diferentes sistemas de 
segurança da organização. 

b) Permite a implementação gradual e facilita a 
manutenção do sistema. 

c) Aumenta a complexidade operacional e os custos 
de implementação. 

d) É aplicável apenas em organizações de grande 
porte e alta complexidade. 

e) Reduz a eficácia do sistema ao fragmentar as 
medidas de segurança. 

 

25. O faseamento no planejamento de segurança 
estabelece a sequência temporal de 
implementação das medidas. Sobre o faseamento 
adequado, analise: 

a) Deve priorizar sempre as medidas de menor custo, 
independentemente da urgência. 

b) As fases devem ser implementadas 
simultaneamente para maior eficiência. 

c) Deve considerar a criticidade dos riscos e a 
disponibilidade de recursos. 

d) É dispensável quando há recursos suficientes para 
implementação completa. 

e) Deve seguir sempre a mesma sequência, 
independentemente da organização. 

 

26. As fases do planejamento de segurança seguem 
uma sequência lógica que garante a eficácia do 
processo. Sobre as fases do planejamento, é 
correto afirmar que: 

a) A fase de implementação antecede a fase de 
planejamento propriamente dita. 

b) A fase de monitoramento ocorre apenas ao final do 
processo de planejamento. 

c) A fase de diagnóstico inclui a identificação de 
ameaças e vulnerabilidades. 

d) A fase de avaliação é opcional e pode ser suprimida 
para acelerar o processo. 

e) As fases são independentes e podem ser 
executadas por equipes diferentes. 

 

27. A segurança corporativa estratégica envolve a 
gestão integrada de áreas e instalações para 
proteção de pessoas e patrimônio. Sobre a gestão 
de segurança de áreas e instalações, é correto 
afirmar que: 

a) O controle de acesso deve ser aplicado apenas nas 
áreas consideradas críticas. 

b) A setorização de áreas permite melhor controle e 
graduação das medidas de segurança. 

c) A iluminação de segurança é dispensável em áreas 
com sistema de CFTV instalado. 

d) O perímetro externo não requer medidas 
específicas de proteção e monitoramento. 

e) A sinalização de segurança deve ser restrita aos 
funcionários da área de segurança. 

 

28. Os sensores são dispositivos fundamentais nos 
sistemas eletrônicos de segurança. Sobre os tipos e 
aplicações de sensores de segurança, analise: 

a) Sensores infravermelhos passivos detectam apenas 
variações de temperatura corporal. 

b) Sensores de vibração são adequados para detecção 
de tentativas de arrombamento. 

c) Sensores magnéticos são utilizados exclusivamente 
em portas de emergência. 

d) Sensores de movimento por microondas não 
funcionam em ambientes externos. 

e) Sensores de quebra de vidro detectam apenas o 
ruído característico da quebra. 
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29. Os sistemas de alarme integram diversos 
componentes para detecção e comunicação de 
eventos de segurança. Sobre os sistemas de 
alarme, é correto afirmar que: 

a) A central de alarme deve ser instalada em local de 
fácil acesso para manutenção. 

b) Sirenes internas e externas devem ter a mesma 
potência sonora para uniformidade. 

c) O sistema deve possuir fonte de alimentação 
auxiliar para casos de falta de energia. 

d) Sensores com fio são sempre superiores aos 
sensores sem fio em termos de confiabilidade. 

e) A comunicação com empresa de monitoramento é 
opcional em sistemas residenciais. 

 

30. A biometria utiliza características físicas ou 
comportamentais únicas para identificação de 
pessoas. Sobre sistemas biométricos de segurança, 
analise: 

a) A impressão digital é o único método biométrico 
confiável para controle de acesso. 

b) O reconhecimento facial requer sempre condições 
ideais de iluminação para funcionar. 

c) A íris apresenta características únicas e estáveis ao 
longo da vida da pessoa. 

d) Sistemas biométricos não podem ser combinados 
com outros métodos de autenticação. 

e) A biometria comportamental é menos segura que 
a biometria física em todas as situações. 

 

31. O CFTV (Circuito Fechado de Televisão) é uma 
ferramenta essencial para monitoramento e 
segurança. Sobre sistemas de CFTV, é correto 
afirmar que: 

a) Câmeras analógicas oferecem sempre melhor 
qualidade de imagem que as digitais. 

b) O armazenamento local é suficiente e dispensa 
backup em nuvem ou local remoto. 

c) A resolução da câmera não influencia na 
capacidade de identificação de pessoas. 

d) O posicionamento das câmeras deve considerar 
ângulos de visão e pontos cegos. 

e) Sistemas de CFTV dispensam iluminação adequada 
nas áreas monitoradas. 

 

32. O monitoramento eletrônico integra diversos 
sistemas para supervisão contínua da segurança. 
Sobre sistemas de monitoramento, analise: 

a) O monitoramento deve ser realizado 
exclusivamente por pessoal interno da 
organização. 

b) Sistemas integrados permitem correlação de 
eventos entre diferentes subsistemas de 
segurança. 

c) O monitoramento 24 horas é desnecessário em 
organizações de baixo risco. 

d) Alarmes falsos não representam problema 
significativo em sistemas de monitoramento. 

e) A documentação de eventos é opcional quando há 
gravação em vídeo disponível. 

 

33. A Norma Regulamentadora 23 estabelece as 
medidas de proteção contra incêndios que devem 
ser adotadas nos locais de trabalho. Sobre as 
disposições da NR-23, é correto afirmar que: 

a) As saídas de emergência podem ser utilizadas para 
outros fins durante o expediente normal. 

b) Todos os locais de trabalho devem possuir saídas 
suficientes e adequadamente distribuídas. 

c) A largura mínima das saídas de emergência é de 
0,80 metros, independentemente da ocupação. 

d) As portas das saídas de emergência devem abrir no 
sentido de entrada do recinto. 

e) É permitido o uso de escadas em caracol como 
única saída de emergência. 
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34. Os equipamentos de combate a incêndio devem 
ser adequados à classe de fogo que podem 
enfrentar. Sobre as classes de fogo e equipamentos 
adequados, analise: 

a) Extintores de água são adequados para combater 
incêndios em equipamentos elétricos energizados. 

b) Incêndios classe B envolvem materiais sólidos 
como madeira, papel e tecidos. 

c) Extintores de pó químico seco são eficazes contra 
incêndios das classes A, B e C. 

d) Incêndios classe D envolvem líquidos inflamáveis 
como gasolina e álcool. 

e) Extintores de CO2 são recomendados apenas para 
incêndios em ambientes fechados. 

 

35. O sistema de detecção e alarme de incêndio é 
fundamental para a segurança dos ocupantes. 
Sobre sistemas de detecção e alarme, é correto 
afirmar que: 

a) Detectores de fumaça são eficazes apenas em 
ambientes com pouca ventilação. 

b) O alarme de incêndio deve ser audível em todos os 
pontos da edificação. 

c) Detectores de temperatura são mais rápidos que 
detectores de fumaça na detecção. 

d) Sistemas automáticos de detecção dispensam a 
necessidade de acionadores manuais. 

e) Detectores de chama são adequados apenas para 
ambientes externos. 

 

36. A brigada de incêndio é composta por 
funcionários treinados para atuar em situações de 
emergência. Sobre a organização e atuação da 
brigada de incêndio, analise: 

a) A brigada deve ser composta exclusivamente por 
funcionários do setor de segurança. 

b) O treinamento da brigada deve abordar apenas 
técnicas de combate a incêndio. 

c) Brigadistas devem conhecer os procedimentos de 
evacuação e primeiros socorros. 

d) A brigada de incêndio substitui completamente a 
necessidade do Corpo de Bombeiros. 

e) O número de brigadistas é fixo, 
independentemente do tamanho da empresa. 

 

37. Segundo as diretrizes do DENATRAN para 
primeiros socorros no trânsito, a primeira ação ao 
chegar ao local de um acidente deve ser: 

a) Remover imediatamente as vítimas dos veículos 
para local seguro. 

b) Verificar os sinais vitais de todas as vítimas antes de 
qualquer outra ação. 

c) Sinalizar o local do acidente para evitar novos 
acidentes e proteger as vítimas. 

d) Administrar medicamentos para aliviar a dor das 
vítimas conscientes. 

e) Realizar manobras de reanimação cardiopulmonar 
em todas as vítimas inconscientes. 

 

38. Em acidentes de trânsito com vítimas, a avaliação 
inicial deve seguir uma sequência específica. Sobre 
a avaliação primária das vítimas, é correto afirmar 
que: 

a) Deve-se verificar primeiro a presença de fraturas 
expostas antes dos sinais vitais. 

b) A sequência correta é: vias aéreas, respiração, 
circulação e estado neurológico. 

c) Vítimas conscientes devem ser atendidas 
prioritariamente por estarem em maior risco. 

d) A verificação do pulso deve ser feita 
exclusivamente no punho da vítima. 

e) Vítimas inconscientes devem ser colocadas 
imediatamente em posição lateral de segurança. 

 

 

 

 

 

 



13 
2º Simulado Especial TRT-SP (TJAA - Agente da Polícia Judicial) - 28/06/2025 

 

39. O controle de hemorragias é fundamental no 
atendimento de emergência no trânsito. Sobre o 
controle de sangramentos, analise: 

a) Torniquetes devem ser aplicados imediatamente 
em qualquer sangramento de membros. 

b) A compressão direta sobre o ferimento é a primeira 
medida para controlar hemorragias. 

c) Deve-se elevar o membro ferido apenas se houver 
suspeita de fratura. 

d) Gelo deve ser aplicado diretamente sobre 
ferimentos abertos para controlar o sangramento. 

e) Hemorragias nasais devem ser controladas 
inclinando a cabeça da vítima para trás. 

 

40. A segurança de dignitários envolve planejamento 
específico e medidas especializadas de proteção. 
Sobre os princípios da segurança de dignitários, é 
correto afirmar que: 

a) A segurança deve ser ostensiva para demonstrar o 
status do protegido. 

b) O planejamento deve considerar apenas as 
ameaças diretas ao dignitário. 

c) A discrição é fundamental para não chamar 
atenção desnecessária sobre o protegido. 

d) Rotas de deslocamento devem ser sempre as 
mesmas para facilitar a logística. 

e) A segurança pessoal dispensa a necessidade de 
segurança eletrônica. 

 

41. O planejamento de segurança para eventos com 
dignitários requer análise detalhada de riscos. 
Sobre o planejamento de segurança em eventos, 
analise: 

a) A segurança do local deve ser iniciada apenas no 
dia do evento. 

b) Todos os participantes devem passar pelo mesmo 
nível de verificação de segurança. 

c) O reconhecimento prévio do local é dispensável se 
o evento for em local conhecido. 

d) Deve-se estabelecer perímetros de segurança com 
diferentes níveis de acesso. 

e) Planos de contingência são desnecessários em 
eventos de curta duração. 

 

42. A formação e treinamento de equipes de 
segurança de dignitários exige conhecimentos 
específicos. Sobre a capacitação de agentes de 
segurança, é correto afirmar que: 

a) O treinamento físico é mais importante que o 
conhecimento técnico especializado. 

b) Agentes devem ser treinados em técnicas de 
proteção pessoal e primeiros socorros. 

c) O conhecimento de protocolos diplomáticos é 
dispensável para agentes de segurança. 

d) Treinamento em armas de fogo é suficiente para 
qualificar um agente de proteção. 

e) A capacitação psicológica não é relevante para 
agentes de segurança de dignitários. 

 

43. A direção defensiva é uma técnica que visa 
prevenir acidentes através da antecipação de 
situações de risco. Segundo o DENATRAN, sobre os 
princípios da direção defensiva, é correto afirmar 
que: 

a) O condutor defensivo deve confiar sempre nas 
ações dos outros motoristas. 

b) A velocidade deve ser sempre a máxima permitida 
para manter o fluxo do trânsito. 

c) O condutor deve manter atenção constante e 
antecipar situações de perigo. 

d) Ultrapassagens devem ser realizadas sempre que 
houver oportunidade para ganhar tempo. 

e) A distância de seguimento pode ser reduzida em 
vias com boa visibilidade. 
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44. A direção ofensiva, embora não recomendada, 
refere-se a comportamentos agressivos no 
trânsito. Sobre direção ofensiva e seus riscos, 
analise: 

a) Acelerar em cruzamentos com sinal amarelo é uma 
prática aceitável para evitar atrasos. 

b) A direção ofensiva aumenta significativamente o 
risco de acidentes e conflitos no trânsito. 

c) Buzinar constantemente ajuda a educar outros 
motoristas sobre suas falhas. 

d) Seguir muito próximo do veículo da frente é eficaz 
para pressionar motoristas lentos. 

e) Ultrapassar pela direita em rodovias é permitido 
quando o tráfego está lento. 

 

45. O conceito "Trânsito Seguro é um Direito de 
Todos" estabelece responsabilidades 
compartilhadas. Sobre a responsabilidade no 
trânsito, é correto afirmar que: 

a) A responsabilidade pela segurança no trânsito é 
exclusiva dos órgãos de fiscalização. 

b) Pedestres não têm responsabilidades específicas, 
apenas direitos no trânsito. 

c) Todos os usuários do trânsito têm 
responsabilidades para garantir a segurança 
coletiva. 

d) Ciclistas estão isentos de seguir as regras de 
trânsito por usarem veículos não motorizados. 

e) A educação para o trânsito é responsabilidade 
apenas das autoescolas. 

 

 

LEGISLAÇÃO DE TRÂNSITO 
Hugo Garotinho 

46. Um condutor, ao se aproximar de um cruzamento 
não sinalizado, observa que outro veículo se 
aproxima pela sua direita. De acordo com o Código 
de Trânsito Brasileiro (CTB), e considerando a regra 
geral de preferência, qual a conduta correta a ser 

adotada pelo condutor para evitar infração e 
garantir a segurança do trânsito? 

a) O condutor deve prosseguir, pois veículos que 
trafegam em vias principais sempre têm a 
preferência, independentemente de sinalização. 

b) O condutor deve ceder a passagem ao veículo que 
se aproxima pela direita, salvo se este estiver vindo 
de uma rotatória. 

c) O condutor deve acelerar para passar antes do 
outro veículo, garantindo o fluxo do trânsito. 

d) O condutor deve buzinar para alertar o outro 
veículo sobre sua aproximação e garantir sua 
passagem. 

e) O condutor deve parar e aguardar que o outro 
veículo sinalize sua intenção de passagem, para 
então decidir. 

 

47. Ao trafegar por uma rodovia, um determinado 
condutor é parado em uma blitz policial e se recusa 
a realizar o teste do etilômetro (bafômetro) durante 
procedimento de fiscalização de trânsito. Com base 
no CTB, assinale a alternativa correta quanto à 
consequência desta atitude do motorista: 

a) O condutor será liberado, mas terá sua CNH 
suspensa em até 30 dias. 

b) A recusa não configura infração, desde que o 
condutor não apresente sinais de embriaguez. 

c) O condutor será autuado por infração gravíssima, 
com multa e suspensão do direito de dirigir por 12 
meses, além de retenção do veículo e recolhimento 
da CNH. 

d) Apenas uma advertência será aplicada, pois não há 
prova material de embriaguez. 

e) O condutor cometerá crime de trânsito pela recusa 
do teste. 
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48.  Para comemorar a conclusão de um determinado 
curso, a Turma Echo 1, composta por 32 
participantes, decidiu fazer uma viagem turística. 
Para a condução do veículo foi feita uma votação 
para saber quem seriam os condutores durante 
todo o trajeto.  

Álvaro Souza e Thiago Nobre foram os eleitos para a 
condução do ônibus que faria o transporte dos 
passageiros. No dia seguinte, seguiram viagem e, 
após 3 (três) horas de direção do ponto inicial de 
partida, foi necessária uma parada de 30 minuto, na 
rodoviária de Boralá-boralá, para aguardar um 
importante e inesquecível membro da Turma, o 
senhor Jhonatan Saboia, que se juntou ao grupo.  

Ao trafegar por uma rodovia de pista dupla, no posto 
da PRF, durante uma fiscalização de trânsito, o 
policial federal Natanael, solicitou “disco diagrama" 
ou "disco de tacógrafo”, ao motorista para realizar 
uma verificação de tempo de direção.  

O motorista que conduzia o veículo naquele 
momento, senhor Álvaro, disse que, embora 
estivesse “bagaçado”, cansado, respeitou o tempo 
de direção conforme preconiza as leis de trânsito. 

Com base no Código de Trânsito Brasileiro e no texto 
acima, assinale a alternativa correta. 

a) O motorista ultrapassou o tempo permitido para 
conduzir o transporte sem a devida parada para o 
descanso. 

b) O tempo que o condutor, Álvaro Souza, passou 
imóvel na rodoviária de Boralá-boralá, 30 minutos, 
poderá ser considerado como tempo de descanso. 

c) Serão observados 20 minutos para descanso a cada 
4 (quatro) horas na condução de veículo rodoviário 
de passageiros 

d) É vedado ao motorista profissional dirigir por mais 
de 4 (quatro) horas e meia, ininterruptos, veículos 
de transporte rodoviário coletivo de passageiros ou 
de transporte rodoviário de cargas 

e) O condutor é obrigado, dentro do período de 24 
(vinte e quatro) horas, a observar o mínimo de 8 
(oito) horas de descanso, que podem ser 
fracionadas 

49.  A velocidade máxima que um automóvel e um 
caminhão poderão ter, ao trafegarem por uma via 
urbana de arterial, onde não houver sinalização 
regulamentadora de velocidade, será 
respectivamente de:  

a) 80 km/h e 90 km/h 

b) 80 km/h e 80 km/h 

c) 60 km/h e 60 km/h 

d) 100 km/h e 90 km/h 

e) 110 km/h e 90 km/h 

 

50. “Confiar ou entregar a direção de veículo a pessoa 
que, mesmo habilitada, por seu estado físico ou 
psíquico, não estiver em condições de dirigi-lo com 
segurança” e “Dirigir sem atenção ou sem os 
cuidados indispensáveis à segurança” são, 
respectivamente, infrações: 

a) Leve e Gravíssima 

b) Grave e Média 

c) Gravíssima e Grave 

d) Gravíssima e Leve 

e) Grave e Leve 
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PROTEÇÃO CONTRA INCÊNDIOS - NR 23 
ATUALIZADA 

Mara Camisassa 

51. Analise as assertivas a seguir e marque a correta 
de acordo com a redação da NR23: 

a) A NR23 estabelece as medidas de prevenção contra 
incêndio a serem adotadas em prédios residenciais. 

b) A NR23 é de cumprimento facultativo pelas 
organizações que exercem atividades classificadas 
como grau de risco 1. 

c) Os locais de trabalho devem manter as aberturas 
identificadas e sinalizadas de acordo com a 
legislação federal.  

d) O empregador deve providenciar e divulgar aos 
seus empregados as informações acerca dos 
dispositivos de alarme existente. 

e) É vedado o uso de dispositivos de travamento nas 
saídas de emergência. 

 

52. Analise as assertivas a seguir e marque a errada 
de acordo com a redação da NR23: 

a) O empregador deve providenciar e divulgar aos 
seus empregados as informações acerca dos 
procedimentos de evacuação dos locais de 
trabalho. 

b) As medidas de prevenção estabelecidas pela NR23 
se aplicam a todos os estabelecimentos e locais de 
trabalho. 

c) A organização deve providenciar para todos os 
trabalhadores informações sobre a utilização dos 
equipamentos de combate ao incêndio. 

d) As aberturas, saídas e vias de passagem devem ser 
mantidas desobstruídas. 

e) Não há previsão de adoção de medidas de 
prevenção conforme normas técnicas oficiais. 

 

 

 

 

DIREITO PENAL 
Ivo Martins 

53. Em evento de abertura do ano judiciário na escola 
de magistratura do TRT SP, um servidor do Tribunal 
foi acusado por colegas de trabalho de ter 
subtraído o celular de uma vítima que assistia ao 
evento. Nos termos do Código Penal, caso a 
conduta seja confirmada, o servidor poderá ser 
responsabilizado pelo crime de: 

a) Receptação. 

b) Roubo. 

c) Furto. 

d) Extorsão. 

e) Peculato. 

 

54. Samir, encarregado da Fazenda Nova Esperança, 
desatentamente, quebrou uma máquina agrícola 
pertencente ao dono da fazenda. Nos termos do 
código penal brasileiro, a situação apresentada 
configura: 

a) contravenção penal. 

b) delito de dano qualificado. 

c) fato que não enseja responsabilização criminal. 

d) delito de dano culposo. 

e) delito de dano simples. 
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55.  Pablo, funcionário público municipal, exercia suas 
atividades no atendimento ao público, na portaria 
da Prefeitura. Em razão de dívidas contraídas em 
Bets, ele decide subtrair uma impressora que 
estava instalada em uma sala ao lado da portaria. 
Para alcançar seu objetivo, valendo-se de facilidade 
que lhe proporciona a qualidade de funcionário, 
contou com a contribuição de seu amigo Julio, 
estranho à Administração Pública. Eles combinam 
que Julio ao chegar na portaria, pediria para utilizar 
o banheiro, e Pablo o levaria até a sala em que 
estava a impressora. Sendo assim, Julio colocou o 
bem em uma bolsa e levou-o até a residência de 
Pablo, sabendo que este era servidor público. Na 
hipótese, é correto afirmar que: 

a) Júlio cometeu crime de peculato, e Pablo, de 
concussão. 

b) ambos cometeram crime de peculato. 

c) Júlio cometeu crime de corrupção ativa, e Pablo, de 
corrupção passiva. 

d) ambos cometeram crime de corrupção passiva. 

e) Pablo cometeu crime de prevaricação, e Júlio, de 
peculato. 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECIAL 
Antônio Pequeno 

56. Um policial judicial foi pego pela Polícia Militar 
portando ilegalmente uma arma de fogo de uso 
restrito. À luz da Lei nº 10826/2003 (Estatuto do 
Desarmamento) a conduta dele configura o crime 
de: 

a) omissão de cautela.  

b) posse irregular de arma de fogo de uso permitido 

c) porte ilegal de arma de fogo de uso permitido. 

d) porte ilegal de arma de fogo de uso restrito na 
modalidade simples. 

e) porte ilegal de arma de fogo de uso restrito com a 
majorante do art.20, I, do Estatuto do 
Desarmamento 

57. Kiko, agente público, foi condenado pelo crime de 
abuso de autoridade, conforme a Lei nº 
13.869/2019, e sua pena privativa de liberdade foi 
convertida em restritiva de direito. Com base na 
situação hipotética, marque a alternativa correta: 

a) A inabilitação do cargo é uma pena restritiva de 
direito. 

b) A pena privativa de liberdade pode ser aplicada de 
forma cumulativa com a pena restritiva de direito. 

c) As penas restritivas de direitos não podem ser 
aplicadas de forma cumulativa. 

d) A prestação de serviço á comunidade ou entidade 
públicas e a suspensão do exercício do cargo, 
mandato ou função pública são espécies de penas 
restritivas de direitos. 

e) O prazo da suspensão do exercício do cargo, 
mandato ou função pública é de dois meses a um 
ano. 

 

58. No que tange à lei nº 7.716/1989, crimes 
resultantes de preconceitos de raça ou de cor, 
quando quaisquer crimes previstos nesta lei 
ocorrerem em contexto ou com intuito de 
descontração, diversão ou recreação a pena será 
aumentada de: 

a) 1/2. 

b) 1/2 a 1/3. 

c) 1/3 a 2/3 

d) 2/3 

e) 1/6 a 1/3 
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LEI GERAL DE PROTEÇÃO DE DADOS 
PESSOAIS - LGPD 

Antônio Daud 

59. Assinale a alternativa que menciona 
INCORRETAMENTE fundamento da Lei Geral de 
Proteção de Dados (LGPD): 

a) desenvolvimento econômico e tecnológico e a 
inovação.  

b) inviolabilidade da intimidade, da honra e da 
imagem. 

c) liberdade de opinião. 

d) heterodeterminação informativa. 

e) direitos humanos.  

 

60. Sobre a natureza e a estrutura da Autoridade 
Nacional de Proteção de Dados (ANPD), 
considerando as atuais disposições da LGPD, é 
INCORRETO afirmar que: 

a) possui natureza de autarquia especial.   

b) seu Conselho Diretor será composto de 5 diretores.        

c) tem como competência fiscalizar e aplicar sanções 
em caso de tratamento de dados realizado em 
descumprimento à legislação. 

d) é responsável por elaborar diretrizes para a Política 
Nacional de Proteção de Dados Pessoais e da 
Privacidade.  

e) Ato do Diretor-Presidente da ANPD disporá sobre 
sua estrutura regimental.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



19 
2º Simulado Especial TRT-SP (TJAA - Agente da Polícia Judicial) - 28/06/2025 

 

Discursiva 
Sabemos que o Poder Judiciário atravessa grave crise devido ao grande volume de processos que lotam todas 
as Comarcas e os cartórios do País. Com isso, tem-se a falsa ideia de amplo acesso à prestação jurisdicional 
por toda população nacional. No entanto, como dito, não passa de uma falsa ideia. 

Em um diagnóstico detalhado sobre a atual situação do Poder Judiciário no Brasil, elaborado pelo Ministério 
da Justiça [1], constatou-se que “(...) o governo é o maior cliente do Poder Judiciário _ algo em torno de 80% 
dos processos e recursos que tramitam nos tribunais superiores tratam de interesses do governo (...)”. 
Podemos acrescentar que outra boa parcela dos litígios pendentes é ocasionada por pequena parcela da 
sociedade, que detém recursos suficientes para arcar com as despesas processuais. Assim, vê-se que a 
grande maioria da população fica à margem da prestação jurisdicional. 

Além do grande número de processos pendentes, a morosidade do sistema judicial também pode ser 
atribuída às arcaicas leis processuais vigentes. Quando editado, em 1973, o Código de Processo Civil foi 
reconhecido mundialmente como uma “obra-prima” da técnica processualista. Seus dispositivos de rigor 
abstracionista levaram o CPC brasileiro ao topo da legislação processual moderna. Contudo, o culto à técnica 
perfeita fez com que o texto processual muito se distanciasse da realidade cotidiana, que, por sua dinâmica, 
exige normas mais práticas que belas. 

Outro problema que pode ser apontado como gerador de inúmeros processos é a exigência do 
pronunciamento do Poder Judiciário para questões corriqueiras que dispensariam tal providência, como 
exemplo, podemos citar a necessidade de ajuizamento de ação de divórcio direto consensual, de 
arrolamento sumário de herdeiros maiores etc. Uma solução, visando ao desafogamento das Comarcas, seria 
de que essas questões fossem apenas registradas no cartório de notas. 

Diante de tantos problemas, urgente era a Reforma do Judiciário, que se iniciou com a promulgação da 
Emenda Constitucional 45/04 e continua com a edição de várias leis que visam à alteração da estrutura 
infraconstitucional, como as Leis nº 11.187/05 (Nova Lei do Agravo), 11.123/05 (Nova de Lei de Execução), 
11.276/06 (Súmula impeditiva de recursos) etc. 

A EC 45/04, entre outras novidades para melhor funcionamento da Justiça, trouxe as súmulas vinculantes, 
determinou a distribuição imediata dos processos, proibiu as férias coletivas nos Tribunais e previu a criação 
da justiça itinerante. 

https://www.direitonet.com.br/artigos/exibir/6550/Justica-itinerante. 

  

Considerando o que se afirma acima, redija um texto dissertativo-argumentativo sobre o seguinte tema:  

ACESSO À JUSTIÇA COMO DIREITO FUNDAMENTAL 
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

